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«Фларосукцін», що містить у своєму складі солі бурштинової 
кислоти (К, Na, Mg) і сумарний рослинний екстракт при експе-
риментальному уролітіазі. 

Бурштинова кислота та її солі беруть участь у внутріш-
ньоклітинному енергетичному обміні. В основі їх лікувально-
профілактичної дії лежить посилення клітинного дихання та 
транспорт іонів через клітинну стінку, корекція метаболічного 
ацидозу шляхом субстратної підтримки мітохондріальної енер-
гетики (Маєвський Є.І. та співавт., 2001). 

За результатами проведеного дослідження при застосу-
ванні препарату «Фларосукцін» спостерігається зсув рН сечі в 
лужну сторону й на протязі 4 годин підтримує рН сечі в області 
лужних значень необхідних для запобігання каменеутворення. 
На тлі експериментального уролітіазу сприяє зменшенню на 
42%  мінеральної частини на диску вшитого в сечовий міхур 
щурів у порівнянні з групою контролю патології, перевищуючи 
вихідну масу диска в середньому на 25%. 

Таким чином препарат «Фларосукцін» за рахунок солей 
сукцинатів (К, Na, Mg) при експериментальному уролітіазі зни-
жує ступінь пригнічення окисних процесів у циклі Кребса при 
гіпоксії, викликаної ішемією та некрозом канальцевого апарату, 
збільшує кровотік в зоні ішемії. Нормалізує метаболічні проце-
си, знижує літогені  властивості сечі, проявляє літолітичні влас-
тивості. 
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ЦЕРЕБРОПРОТЕКТОРНА ЕФЕКТИВНІСТЬ 
ПРЕПАРАТІВ КОРВІТИНУ ТА ЛІПОФЛАВОНУ 

ПРИ ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНІЙ 
ЧЕРЕПНО-МОЗКОВІЙ ТРАВМІ ТА ЇЇ ПОЄДНАННІ 

З АЛКОГОЛЬНОЮ ІНТОКСИКАЦІЄЮ 
С.О. ЖИЛЯЄВ, С.Ю. ШТРИГОЛЬ 

Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна 
 

Мета дослідження: з'ясувати порівняльний вплив  корві-
тину та ліпофлавону (у дозах 5, 10 та 15 мг/кг за кверцетином) у 
порівнянні з пірацетамом (200 мг/кг) при черепно-мозкової тра-
вми (ЧМТ) середнього (СС) та тяжкого ступеня (ТС) для ви-
вчення дозозалежного церебропротекторного впливу, в тому чи-
слі на тлі алкогольної інтоксикації. 

Методи дослідження. ЧМТ відтворювали під легким 
ефірним або алкогольним наркозом шляхом дозованого удару 
по склепінню черепа з енергією 0,315Дж для ЧМТ СС, 0,425 Дж 
–для ЧМТ ТС. Вивчали виживаність тварин, час відновлення 
рухової активності, поведінку в тесті відкритого поля, м'язовий 
тонус і координацію рухів, фізичну витривалість, когнітивні по-
рушення, депресивність, тривожність. У головному мозку ви-
значали активність антиокиснювальних ферментів (супероксид-
дисмутази (СОД) та каталази), вміст дієнових кон’югатів (ДК) 
та ТБК-реактантів, АТФ, лактату, пірувату. В артеріальній та 
венозної крові церебрального басейну визначали концентрацію 
глюкози, у венозній крові – вміст молекул середньої маси 
(МСМ). Досліджували гістологічні зміни у головному моз-
ку(світлова мікроскопія).  

Результати. При ЧМТ СС загибелі в жодній групі не бу-
ло. Корвітин забезпечив найшвидше відновлення рухової актив-
ності, дещо йому поступався ліпофлавон, пірацетам не покра-
щував цей показник. Корвітин і ліпофлавон, але не пірацетам 
максимально відновлювали показники тесту відкритого поля, 
координації рухів і фізичної витривалості. При ЧМТ ТС леталь-
ність у групі модельної патології становила 50%, ліпофлавон та 
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корвітин дозозалежно зменшували її до 0% (р<0,01) при двоти-
жневому спостереженні. У групах корвітину та ліпофлавону до-
зонезалежно покращувалися показники тесту відкритого поля. 
Ліпофлавон у дозі 555 мг/кг та корвітин в усіх досліджуваних 
дозах відновлював координацію рухів і фізичну витривалість до 
вихідного рівня. Неврологічний дефіцит максимально регресу-
вав на тлі ліпофлавону (555 мг/кг). Церебропротекторний ефект 
зберігався при ЧМТ на тлі алкогольної інтоксикації. Обидва 
препарати, особливо ліпофлавон, покращували розумову діяль-
ність, чинили антидепресивний ефект, зменшували тривожність. 
Корвітин та ліпофлавон, але не пірацетам зменшували деструк-
тивні зміни у ЦНС за даними гістологічного дослідження. У го-
строму періоді ЧМТ ТС у щурів спостерігалася гіперглікемія, 
зростало споживання глюкози мозком, розвивався лактат-
ацидоз, зменшувався вміст АТФ у мозку. Пірацетам (200 мг/кг) 
не усував гіперглікемію, але нормалізував вміст інтермедіатів 
енергетичного обміну. Корвітин (100-150 мг/кг) усував гіперглі-
кемію, нормалізував вміст пірувату та лактату, значно збільшу-
вав вміст АТФ. Ліпофлавон (370 мг/кг) нормалізував глікемію, 
підвищував вміст пірувату й лактату, поступаючись корвітину за 
впливом на відновлення рівня АТФ. Липофлавон та корвітин 
(відповідно 10 мг/кг і 15 мг/кг за кверцетином) знижували рівень 
ДК (р<0,05), максимально стимулювали СОД навіть порівняно з 
групою інтактного контролю (р<0,05), але знижували активність 
каталази. Ліпофлавон у дозі 555 мг/кг, але не корвітин зменшу-
вав ендотоксикоз за рахунок зниження вмісту МСМ, що визна-
чаються спектрофотометрично за довжини хвилі 238, 254 та 260 
нм (р<0,05).  

Висновки: корвітин та ліпофлавон (10-15 мг/кг за кверце-
тином) чинять виразний церебропротекторний ефект за ЧМТ у 
тому числі на тлі алкогольної інтоксикації; кожен препарат має 
специфічний профіль церебропротекторної дії.  
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Т.С. ЖУЛАЙ, И.А. ЗУПАНЕЦ 

Национальный фармацевтический университет, 
г. Харьков, Украина 

 
В настоящее время на фармацевтическом рынке Украины 

существует немного лекарственных средств, которые могут од-
новременно эффективно оказывать влияние на различные пато-
генетические звенья развития МКБ. На ПАО НПЦ «Борщагов-
ский химико-фармацевтический завод» был разработан новый 
оригинальный комбинированный уролитик Фларосукцин на ос-
нове композиции сукцинатов с растительными экстрактами. На 
сегодня в фармакологическом эксперименте доказаны противо-
воспалительное, мочегонное, спазмолитическое, литолитиче-
ским, гипоазотемична действия препарата.  

Цель роботы: изучение безопасности оригинального оте-
чественного комбинированного уролитика Фларосукцин. 

Методы исследования. Клиническая часть работы прове-
дена в форме открытого последовательного рандомизированно-
го клинического исследования на базе Клинико-
диагностического центра Национального фармацевтического 
университета - изучение переносимости (I фаза) однократных и 
многократных доз препарата Фларосукцин, сироп по 100 мл во 
флаконах, производства ПАО НПЦ «Борщаговский химико-
фармацевтический завод» при участии здоровых добровольцев. 
В исследовании принимали участие 24 здоровых добровольца 
обоего пола в возрасте от 18 до 45 лет. В процессе исследования 
у всех добровольцев оценена переносимость препарата на осно-
ве критериев переносимости: жалобы добровольцев, отклонения 
при физикальном осмотре, а также клинически значимые откло-
нения при лабораторном и инструментальном обследовании 
(общий анализ крови, общий анализ мочи, биохимический ана-
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